

Кингосинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (1870)

Суббота

1

ЯНВАРЯ

1955 г.

Цена 10 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

За счастье, за изобилие!

Александр ЯШИН.
Лауреат Сталинской премии.

Велика наша страна, необоримы ее пространства. Рассвет каждого нового дня начинается над Советской землей. Мы первыми видим утреннее солнце, к нам первым приходит новый год.

Не везде часы показывают одно время. Но бой кремлевских курантов одинаково слышен во всех уголках Родины. И миллионы советских людей с волнением ждали в эту праздничную ночь, когда ударят часы Спасской башни, чтобы отметить по московскому времени наступление нового года.

В охотничьих избушках Сибири и на островах Тихого океана, на целинных землях Алтая и на строительстве величайших в мире гидростанций, в поселках вологодских лесорубов и на дрейфующих станциях в Ледовитом океане — всюду наши товарищи поднимали тост за процветание великого социалистического Отечества, за счастье и славу своего народа.

Почетный и повстанческий титанический труд возложила на нас история. Уже тридцать восьмой раз встречаем мы новый год с тех пор, как великий Ленин провозгласил наступление новой эры на земле, и не было ни одного года, не отмеченного событиями небывальными, героическими. Не раз враги, внешние и внутренние, пытались и еще будут пытаться помешать нам в нашем победоносном движении вперед. Но тридцать семь лет показали, что никакие испытания не могут утратить и остановить людей, познавших радость и счастье свободного творческого труда. С полным сознанием своей правоты мы шли на эти испытания, и весь мир удивлялся и восхищался мужеству и стойкости советского человека.

Каждый новый год ставит перед нами новые, все более грандиозные задачи. На решение их всегда поднимался весь советский народ. И пусть ни один шаг не дается нам без боя, — тем больше наше удовлетворение достигнутыми победами.

Исторические решения партии и правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства всколыхнули колхозную деревню. Призыв, обращенный ко всему народу полностью и в кратчайшие сроки обеспечить страну товарами широкого потребления и продовольствием, а легкую и пищевую промышленность сырьем, дошел до сердца, забота партии взволновала и во-

одушевила людей на беззаветный труд. И снова поднялся советский народ всем миром.

Так, всем миром брались мы за любое большое дело: создавали могучую индустрию социализма, строили новые города. Всем миром решали задачу коллективизации сельского хозяйства. Всем миром защищали Родину от фашизма в Великой Отечественной войне. Таковы уж законы нашего общества, таковы мы, советские люди.

Всем миром взяли мы и за подъем вековой целины и залежей, за новый быстрый рост народного благосостояния.

Десятки тысяч специалистов из городов и промышленных центров по призыву партии коммунистов двинулись в совхозы и машинно-тракторные станции. Вслед за ними отправлялись на село комсомольские эшелоны. В лютые морозы города провожали своих посланцев с живыми цветами. С цветами встречали юношей и девушек и на Урале, и в Сибири, и в Казахстане. И откуда бы они ни приехали, колхозники называли их «москвичами» — их направила Москва.

Социалистическая промышленность направила в деревню огромное количество могучей сельскохозяйственной техники. Эшелоны с открытыми платформами шли на восток один за другим по зеленым железнодорожным улицам. Вся страна с волнением следила за началом работы молодых патриотов на целинных землях, стояла за спиной у каждого из них.

И земля отблагодарила советский народ за труд, за заботу. Богатейший, небывалый урожай собрали совхозы и колхозы восточных районов страны.

Потребность в красоте приходит с изобилием. Пусть же новый, 1955 год укрепит нас всех на этом большом пути к изобилию, к счастью.

Много славного и доброго останется в нашей памяти о 1954 году. И все это хорошее и большое так или иначе связано с неутомимой и благородной деятельностью советского человека, героической партии коммунистов и Советского правительства.

Бескорыстный друг и брат всех обездоленных и угнетенных, защитник слабых, отзывчивый, справедливый, гостеприимный, советский человек неколебимо стоит на страже цивилизации, подлинной демократии и мира во всем мире.



Новогоднее

За светлыми окнами клуба
Торжественно полночь плывет,
И, словно пушинки,
Кружатся снежинки,
Ведут озорной хоровод.
В мелодию вальса влетаюсь,
Задорные песни звучат,
На праздничной елке,
Зеленой и колкой,
Огни золотые горят.

Нам навеки счастливая юность
дана,
Наша звонкая песня летит
далеко.

Если радость ясна,
Если в сердце — весна,
Значит, жить хорошо и легко.

Часы бьют на башне кремлевской,
Весь в звездах ночной небосвод.
Мы тост новогодний
Поднимем сегодня
За партию и за народ.
Нам радостно жить и трудиться,
Простор перед нами открыт.
Над нашей Отчиной
Заря коммунизма
Все ярче и ярче горит.

Нам навеки счастливая юность
дана,
Наша звонкая песня летит
далеко.

Если радость ясна,
Если в сердце — весна,
Значит, жить хорошо и легко.

Александр Горюнов

Год прошел недаром

В минувшем 1954 году члены сельхозартели «Путь к коммунизму» добились неплохих успехов в развитии общественного хозяйства колхоза. Зерновых культур было посеяно на 360 гектаров больше, чем в 1953 году, в результате чего валовой сбор зерна увеличился на 2.700 центнеров.

План развития животноводства выполнен колхозом по всем видам скота. Значительно повысилась продуктивность животноводства. В прошедшем году молока надоено на 46 тысяч литров больше, чем в 1953 году, намного увеличился и настриг шерсти.

Имеются у нас успехи и в области строительства. Колхоз построил и сдал в эксплуатацию электростанцию, переоборудовал мельницу, которая сейчас работает на электроэнергию, установил автомобильные весы, купил пилораму, построил на участке Улетка новый сарай на 200 голов крупного рогатого скота, вы-

копал три колодца на отдаленных животноводческих фермах.

Сельхозартель впервые будет проводить зимний окот овец в двух отарах, для чего сейчас идет строительство типовых кошар. Помощь в постройке кошар оказывают нам механизаторы Улетовской МТС. К 1 февраля эти животноводческие помещения будут сданы в эксплуатацию.

Денежный доход колхоза за 1954 год по предварительным данным составляет 1 миллион 330 тысяч рублей. В результате успехов в развитии общественного хозяйства мы имеем возможность выдать на трудодень по 3 кг хлеба и не менее четырех рублей деньгами.

В новом, 1955 году колхоз развернет строительство животноводческих помещений и увеличит количество посевных площадей.

Н. ВОЛОШИН,
председатель колхоза «Путь к коммунизму».

Рост товарооборота

Производственными успехами встречают новый, 1955 год работники системы потребкооперации. Годовой план товарооборота и общественного питания они выполнили на 40 дней раньше срока, улучшили обслуживание покупателей.

Резко возрос товарооборот. Против 1950 года в минувшем году продано товаров населению на 8 млн. 200 тыс. рублей больше. К концу 1954 года товарооборот составлял 23 млн. 768 тысяч рублей.

И. ТАРАСОВ,
председатель райпотребсоюза.

Работа по графику цикличности

Успешно закончил 1954 год коллектив Дровянского лесопункта (начальник тов. Александров). Годовой план заготовки, подвозки и вывозки древесных лесозаготовителей выполнили к 25 декабря и дали Родине сверх плана к новому году около двух тысяч кубометров леса.

Осенью минувшего года два мастерских лесозаготовителя Дровянского лесопункта — Гончариха, где сменным мастером т. Курдюков, и «Нарымка» (старший мастер т. Коквин) — стали работать по методу цикличности, перешли на скользящий график, т. е. на бесперерывную неделю. Это дало им возможность лучше использовать тракторный парк, автомашины, погрузочные краны, электростанции, применить новую технологию трелевки леса с кронами.

В результате соблюдения графика цикличности заметно повысилась производительность труда лесозаготовителей. Многие из них, например, электропильщик П. Селезнев, крановщик А. Бобовский, шофер В. Девяткин, грузчик А. Матвеев, сушкоруб А. Сумарокова, тракторист П. Бродягин и другие стали систематически перевыполнять плановые задания в полтора раза.

Б. СТАРОРУССКИЙ,
инженер Черемховского леспромхоза.

Плоды социалистического соревнования



Телятница сельхозартели им. Молотова Нина Макаренко в прошедшем году добросовестно ухаживала за молодняком, сохранила и вырастила всех закрепленных за нею 25 телят. В зимовку телята вступили хорошо упитанными. Нина сейчас учится на трехлетних зооветкурсах, полученные знания применяет на практике.

Приобрела любимую профессию

1954 год был годом моего вступления на самостоятельный жизненный путь. В этом году я закончила в городе Саранске Мордовский государственный пединститут (Факультет естествознания) и получила диплом на право преподавания химии и биологии в средней школе.

По окончании института меня направили работать в Читинскую область. Областной отдел народного образования издал приказ о назначении меня преподавателем химии в Улетовскую среднюю школу.

5 августа 1954 года я прибыла в с. Улеты. С этого дня началась для меня новая жизнь. Коллектив учителей Улетовской средней школы сердечно встретил меня и принял в свою дружную семью.

С первых же дней самостоятельной работы встретилась трудность: не знала индивидуальных особенностей учащихся, правильного подхода к ним, не могла одна правильно составить план воспитательной работы. И мне временами казалось, что я ошиблась в выборе профессии. Сейчас я полностью освоилась с работой, узнала учащихся.

Работа с детьми мне очень нравится. Я довольна, что выбрала профессию учителя. Учитель живет в своих учениках, в их мыслях. В этом его творчество и доля бессмертия.

З. ДАНИЛИНА,
учительница Улетовской
средней школы.

РАДИОФИКАЦИЯ РАЙОНА

Прошедший 1954 год для трудящихся Улетовского района знаменателен тем, что в этом году почти полностью проведена радиофикация сел нашего района. За исключением с. Шебартуя 1-го радио заговорило во всех домах колхозников, рабочих и служащих.

Закончился 1954 год. Сейчас с особой отчетливостью видны результаты социалистического соревнования механизаторов Николаевской машинно-тракторной станции, которое развернулось среди них накануне весенней посевной кампании и продолжалось в течение всего года.

Перед началом полевых работ, по инициативе партийной и профсоюзной организаций, на одном из общих собраний коллектив МТС принял социалистические обязательства по образцовому проведению весеннего сева и хлебоуборки. После этого повышенные обязательства взяли на себя тракторные бригады и в отдельности каждый механизатор. Эти обязательства не остались на бумаге, а сразу же стали претворяться в жизнь. Парторганизация через партгруппы и коммунистов стала активно влиять на ход соревнования, усилила массово-политическую работу. Это дало свои результаты. Весенний сев, подъем паров, целины и залежей были проведены точно в агротехнические сроки. План сева был выполнен на 106 процентов, подъема паров—на 107, посева пшеницы—на 113 процентов. Все полевые работы проведены механизаторами с хорошим качеством.

Особенно острая борьба за первенство в соревновании разгорелась среди механизаторов в период уборки урожая. Для поощрения передовиков дирекция, партбюро и рабочком учредили переходящее Красное знамя МТС, которое вручалось лучшей тракторной бригаде, переходящий красный

вымпел для лучшего комбайнового агрегата и красные звездочки, присуждаемые за намолот каждой 1000 центнеров зерна. Итоги соревнования подводились по пятнадцаткам и публиковались в специальных «Вестниках», а также передовались по радио через радиомТС. Массовое соревнование позволило завершить хлебоуборку в короткие сроки и качественно. Всеми комбайнерами государственные задания были перевыполнены, а передовые комбайнеры Василий Писаренко и Василий Страмилов завоевали право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года.

Общие итоги работы МТС таковы: план тракторных работ выполнен в 1954 г. на 106 процентов, выработка на условный трактор составляет 540 гектаров мягкой пахоты, или на 100 га больше, чем в 1953 году, сэкономлено горюче-смазочных материалов 23 тонны. Лучшими бригадами являются бригада коммуниста С. Щербакова, выполнившая план тракторных работ на 123 процента и выработавшая на 15-ти сильный трактор по 695 га, бригада Е. Долгих, которая выполнила план на 144 процента и выработала на условный трактор по 694 гектара мягкой пахоты.

Среди трактористов первенство завоевали коммунист Андрей Страмилов, Иван Страмилов и Григорий Прохоров. Все они на тракторах различных марок значительно перевыполнили годовые производственные задания.

Ремонт тракторов коллектив МТС начал с опозданием, но

благодаря точному соблюдению передовой технологии ремонта, правильной организации труда и соревнованию, план IV квартала по ремонту машинно-тракторного парка был выполнен досрочно, к 21 декабря. Еще шире развернувшись в соревновании, механизаторы к новому году отремонтировали дополнительно сверх квартального задания 8 тракторов и десятки сельхозмашин.

Распределяя механизаторов по узлам, дирекция и партбюро поставили на самые ответственные участки производства коммунистов и лучших рабочих. Это положительно сказалось на работе. У нас сейчас нет ни одного ремонтника, не выполняющего норм выработки, а кузнец П. Страмилов, электросварщик т. Никонов и токарь А. Зевакина перевыполняют свои задания в несколько раз. Отрядны трудовые успехи группы монтажников и рабочих, занятых сборкой моторов.

Механизаторы оказывают большую помощь колхозам в заготовке и вывозке леса. Так, бригада коммуниста Прокония Нескоромных в сельхозартели «Победа» заготовила уже 1000 кубометров леса из плана 1500 кубометров, ведет полным ходом трелевку древесины и подвозу ее к местам строительства.

В руководстве соревнованием у нас есть еще ряд недостатков, которые в новом, 1955 году мы обязательно ликвидируем.

Ф. ЧУМАКОВ,
секретарь партбюро
Николаевской МТС.

Год успехов и радости

Минувший год принес мне много радости и счастья. Он был для меня годом упорного труда, новых успехов в соревновании за повышение молочной продуктивности и незабываемых встреч с новаторами сельского хозяйства страны.

В 1954 году я надоила от каждой коровы своей группы по 1594 литра молока, увели-

чив надой против 1953 г. почти на 200 литров от коровы. Я побывала в столице нашей Родины Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в качестве экскурсантки, видела там много нового, полезного и интересного. В прошедшем году мой колхоз стал миллионером, получил денежный

доход в сумме 1 миллион 265 тысяч рублей.

Я поставила перед собой задачу—в новом, 1955 году довести удой молока до 2000 литров от каждой коровы и поехать на Всесоюзную сельхозвыставку уже не экскурсанткой, а кандидатом.

А. КУЗЬМИНА,
дойarka колхоза им. Чапаева.

Об утверждении состава Районной избирательной комиссии по выборам в Улетовский районный Совет депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Читинского областного Совета депутатов трудящихся

29 декабря 1954 года

№ 709

г. Чита

На основании ст. 44 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет Читинского областного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Утвердить Районную избирательную комиссию по выборам в Улетовский районный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Улетовской Районной избирательной комиссии ПОГАДАЕВ Виктор Дмитриевич—от районного комитета Добровольного общества содействия Армии, Воздушной и Флоту. Заместитель председателя Районной избирательной комиссии ГОРОДЕЦКИЙ Николай Степанович—от общего собрания рабочих и

служащих Ингодинского лесхоза.

Секретарь Районной избирательной комиссии БУБНОВА Екатерина Прохоровна—от общего собрания финансово-банковских работников села Улеты.

Члены Районной избирательной комиссии: БОГДАНОВ Семен Алексеевич—от районного комитета профессионального союза работников культуры.

ЗАХАРОВА Марья Павловна—от пайщиков сельского потребительского общества села Улеты.

ФИЛАТОВ Василий Ефимович—от общего собрания рабочих и служащих райместпромкомбината.

ЧЕРЕДОВА Валентина Георгиевна—от общего собрания рабочих и служащих районной конторы связи.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. КОЗЛОВ.
Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся М. КОЛГАНОВ.



Славно потрудился в минувшем 1954 году комбайнер Улетовской машинно-тракторной станции Ефим Седунов. В сельхозартели им. Сталина он на комбайне «Сталинец-6» убрал за сезон 608 гектаров хлебов и намолотил 4204 центнера зерна. Сейчас т. Седунов с перевыполнением норм выработки трудится на заготовке леса.

В школах

За два дня до нового года в физкультурном зале Улетовской средней школы уже стояла нарядная красавица-елка. Как хотелось малышам взглянуть на нее, хоть одним глазком! Но это было невозможно: двери зала плотно закрыты, и сколько ни стой около них—елки не увидишь.

—Однако, стоит ли огорчаться?—думали дети.—Ведь 1 января с самого утра откроются двери зала, и елка будет вся-вся на виду.

Так оно и получилось. Сегодня, в первый день нового года, малыши получили полную возможность сколько угодно веселиться вокруг елки.

Задолго до нового года начали готовиться к этому радостному зимнему празднику пионеры и школьники. Сколько разных костюмов придумали ребята! Сегодня на елке мы увидим и медведя, и лисичку, и великана и много-много других костюмов.

Третьеклассники и ребята из четвертого класса подготовили к елке детский сценарий «Снегурочка», интересную сценку «Маскарад», танец «Полянка». Первый класс под руководством Ольги Петровой Сахацкой подготовил сказку «Терем-Теремок».

С радостью готовились к встрече нового года и учащиеся старших классов. Для них был вечером организован бал-маскарад.

Хорошо подготовились к встрече нового года и в других школах района.

Ю. ГОЛУБИНСКИЙ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 января с. г. в 10 часов дня в помещении партбиблиотеки райкома КПСС созывается двухдневный семинар пропагандистов кружков и политшкол.

Редактор И. КРЫЛОВ.